
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ค ำน ำ 

   รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษา
ยโสธร เขต 1 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๖ เป็นการส ารวจความพึงพอใจผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง ประกอบด้วย 
ผู้บริหารสถานศึกษา ครูสายผู้สอน บุคลากรทางการศึกษา กรรมการสถานศึกษาและอ่ืนๆ จ านวน 2,๕๖๐ คน                  
โดยระดับความพึงพอใจการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษายโสธร เขต 1                         
จ านวน 4 ด้าน คือ 1. ด้านบริหารงานทั่วไป 2. ด้านวิชาการ 3. ด้านบริหารงานบุคคล 4. ด้านงบประมาณ 
เพ่ือน าไปเป็นข้อมูลพ้ืนฐานในการปรับปรุงการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษา                
ยโสธร เขต 1 ในปีต่อไป 

    

 
          สพป.ยโสธร เขต 1 
          ๑ กรกฎาคม 256๖ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



สำรบัญ 
          หน้ำ 

 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูล         1 
ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม      1 
ตอนที่ 2  ระดับความพึงพอใจการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษา 
            ยโสธร เขต 1         3 
ตอนที่ 3  ข้อคิดเห็น         5 
แบบสอบถามความพึงพอใจการให้บริการ       8 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รำยงำนผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจกำรให้บริกำร 
ของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำประถมศึกษำยโสธร เขต 1  

ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 256๖  
 

ผลกำรวิเครำะห์ข้อมูล 
  จากการสอบถามความพึงพอใจการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษา     
ยโสธร เขต 1 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๖ ผู้ด าเนินการขอน าเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลดังนี้ 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 
ตำรำงท่ี 1  เพศของผู้ตอบแบบสอบถาม วิเคราะห์ข้อมูลโดยการแจกแจงความถี่หาค่าร้อยละ ปรากฏผลดังนี้ 

เพศ จ านวน(คน) ร้อยละ 
หญิง ๘๘๓ ๓๔.๕ 
ชาย ๑,๖๗๗ ๖๕.๕ 
รวม 2,๕๖๐ 100 

  จากตารางที่ 1  พบว่า  มีผู้ตอบแบบสอบถามรวมทั้งสิ้น จ านวน  2,๕๖๐ คน เป็นเพศหญิง
จ านวน ๘๘๓ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๔.๕  และเป็นเพศชาย จ านวน ๑,๖๗๗ คน คิดเป็นร้อยละ ๖๕.๕ 

ตำรำงท่ี 2  การศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม วิเคราะห์ข้อมูลโดยการแจกแจงความถ่ีหาค่าร้อยละ  
    ปรากฏผลดังนี ้

การศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต่ ากว่าปริญญาตรี ๑๐๒ ๔.๒๐ 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า ๑,๓๘๒ ๕๓.๙ 
ปริญญาโท ๑,๐๒๔ ๓๙.๖ 
ปริญญาเอก ๕๒ ๒.๓๐ 
รวม 2,๕๖๐ 100 

  จากตารางที่ 2  พบว่า  มีผู้ตอบแบบสอบถามรวมทั้งสิ้น จ านวน 2,๕๖๐ คน การศึกษาต่ ากว่า
ปริญญาตรี จ านวน ๑๐๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๔.๒๐ ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า จ านวน ๑,๓๘๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๕๓.๙  
ปริญญาโท จ านวน ๑,๐๒๔ คน คิดเป็นร้อยละ ๓๙.๖ และปริญญาเอก จ านวน ๕๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๒.๓๐ 

ตำรำงท่ี 3  สถานะภาพในการท างานของผู้ตอบแบบสอบถาม วิเคราะห์ข้อมูลโดยการแจกแจงความถี่ 
    หาค่าร้อยละ ปรากฏผลดังนี้ 

สถานะภาพในการท างาน จ านวน(คน) ร้อยละ 
ผู้บริหารสถานศึกษา 640 ๒๔.๖ 
ครูสายผู้สอน 1177 ๔๕.๙ 
บุคลากรทางการศึกษา 614 ๒๔.๔ 
กรรมการสถานศึกษา 102 ๔.๐๐ 
อ่ืน ๆ 27 ๑.๑๐ 
รวม 2,๕๖๐ 100 

 
 

/จากตารางที่ 3  พบว่า… 



- ๒ - 

จากตารางที่ 3  พบว่า  มีผู้ตอบแบบสอบถามรวมทั้งสิ้น จ านวน  2,๕๖๐ คน  เป็นผู้บริหาร
สถานศึกษา จ านวน 146 คน คิดเป็นร้อยละ 5.99  ครูสายผู้สอน จ านวน 1,258 คน คิดเป็นร้อยละ 51.62 
บุคลากรทางการศึกษา จ านวน 325 คน คิดเป็นร้อยละ 13.34 กรรมการสถานศึกษา จ านวน 452 คน              
คิดเป็นร้อยละ 18.55 และอ่ืนๆ จ านวน 256 คน คิดเป็นร้อยละ 10.50 
 
ตำรำงท่ี 4  ประสบการณ์ท างานของผู้ตอบแบบสอบถาม วิเคราะห์ข้อมูลโดยการแจกแจงความถี่หาค่าร้อยละ  

    ปรากฏผลดังนี ้

ประสบการณ์ท างาน จ านวน(คน) ร้อยละ 
ต่ ากว่า 1 ปี 15 7.50 
1 - 5 ป ี 89 44.50 
5 - 10 ป ี 40 20.00 
10 ปีขึ้นไป 56 28.00 
รวม 200 100 

จากตารางที่ 4  พบว่า  มีผู้ตอบแบบสอบถามรวมทั้งสิ้น จ านวน  200  คน  ประสบการณ์
ท างานต่ ากว่า 1 ปี จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50  ประสบการณ์ท างาน 1 - 5 ปี จ านวน 89 คน                  
คิดเป็นร้อยละ 44.50  ประสบการณ์ท างาน 5 - 10 ปี  จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00                                 
และประสบการณ์ท างาน 10 ปีขึ้นไป จ านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 28.00 

ตอนที่ 2  ระดับความพึงพอใจการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษายโสธร เขต 1  
             จ านวน 4 ด้าน  คอื   

    1. ด้านบริหารงานทั่วไป   
    2. ด้านวิชาการ    
    3.  ด้านบริหารงานบุคคล  
    4. ด้านงบประมาณ 

ตำรำง สรุปแสดงระดับควำมพึงพอใจ กำรรับบริกำรของส ำนกังำนเขตพื้นที่กำรศึกษำประถมศึกษำ ยโสธร  เขต 1 
ด้ำน น้อยท่ีสุด 

1 
น้อย 
2 

ปำกลำง   
3 

มำก      
4 

มำกที่สุด 
5 

เฉลี่ยระดับ 

1. ด้านบริหารงานทั่วไป   - 99 109 254 ๒,๐๙๘ มากที่สุด 
2. ด้านวิชาการ    - - 241 542 1,๗๗๗ มากที่สุด 
3.  ด้านบริหารงานบุคคล - - 176 503 1,๘๘๑ มากที่สุด 
4. ด้านงบประมาณ 36 101 213 483 1,๗๒๘ มากที่สุด 
5. รวม4 ด้านคิดเป็นร้อยละ 0.25% 2.00% 7.75% 18.25% 71.75% มากที่สุด 

จากตาราง ความพึงพอใจผู้รับบริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษายโสธร 
เขต 1 จากผู้แสดงความความพึงพอใจ จ านวน 2,๕๖๐ คน พบว่า ด้านบริหารงานทั่วไป ระดับแสดงความ             
พึงพอใจ ระดับมากที่สุด จ านวน ๒,๐๙๘ คน  ระดับมาก จ านวน 254 คน ระดับปานกลาง จ านวน  109 คน 
ระดับน้อย จ านวน 99 คน และระดับน้อยที่สุด ไม่มีผู้แสดงความคิดเห็น  ส่วนภาพรวมด้านบริหารงานทั่วไป 
อยู่ในระดับมากที่สุด 

 
/ด้านบริหารงานทั่วไป … 
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ด้านวิชาการ ระดับแสดงความพึงพอใจ ระดับมากที่สุด จ านวน 1,๗๗๗ คน  ระดับมาก 
จ านวน 542 คน ระดับปานกลาง จ านวน 241 คน  และระดับที่ไม่มีผู้แสดงความคิดเห็น ได้แก่ ระดับน้อย
และระดับน้อยที่สุด ส่วนภาพรวมด้านวิชาการ อยู่ในระดับมากที่สุด 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

/ด้านบริหารงานบุคคล … 
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ด้านบริหารงานบุคคล ระดับแสดงความพึงพอใจ ระดับมากที่สุด จ านวน 1,8๘๑ คน             
ระดับมาก จ านวน 503 คน ระดับปานกลาง จ านวน 176 คน  และระดับที่ไม่มีผู้แสดงความคิดเห็น ได้แก่ 
ระดับน้อยและระดับน้อยที่สุด  ส่วนภาพรวมด้านวิชาการ อยู่ในระดับมากที่สุด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ด้านงบประมาณ ระดับแสดงความพึงพอใจ ระดับมากที่สุด จ านวน 1,๗๒๘ คน ระดับมาก                  
จ านวน 483 คน ระดับปานกลาง จ านวน  213 คน ระดับน้อย จ านวน 101 คน และระดับน้อยที่สุด         
จ านวน 36 คน ส่วนภาพรวมด้านบริหารงานทั่วไป อยู่ในระดับมากที่สุด 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ตอนที่ ๓ ข้อคิดเห็น … 

101 
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ตอนที่ 3  ข้อคิดเห็น 
1. จุดเด่น  
 1.1 ให้บริการดี รวดเร็วและเป็นกันเอง   
 1.2  เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้นในการให้บริการ ยิ้มแย้มแจ่มใส พูดจาไพเราะให้บริการ

ด้วยความเต็มใจ 
 1.3  ให้บริการอย่างเสมอภาค สอบถามผู้มารับบริการ 
 1.4  เจ้าหน้าที่อัธยาศัยดี มีความรู้ความสามารถ ให้ค าแนะน าได้อย่างชัดเจน 
 1.5  ช่องทางในการสื่อสารและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นร่วมกันหลายช่องทาง 
 1.6  บรรยากาศดี สิ่งอ านวยความสะดวกเหมาะสมและเพียงพอ 
 1.7  มีการประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลสารสนเทศ ต่อสถานศึกษาและสาธารณะ     

อย่างต่อเนื่อง 
 1.8 มีการจัดท าระบบข้อมูลสารสนเทศเชื่อมโยงทั้งภายในและภายนอกเขตพ้ืนที่การศึกษา

และส่วนกลางอย่างเป็นระบบ ใช้ง่ายสะดวกและรวดเร็ว 
 
2. ข้อเสนอแนะ 

2.1 ปรับปรุงสถานที่จอดรถ 
2.2 การติดตาม ประเมินผลการปฏิบัติงานตามมาตรฐานการปฏิบัติงาน และปรับปรุง                

ยังไม่ต่อเนื่อง 
 2.3 หนังสือราชการที่ออกจากแต่ละกลุ่ม ควรลงใน smart area ทุกฉบับทุกเรื่อง ส่วนการ

ลงในช่องทางไลน์ ให้เป็นทางเลือกล าดับที่ 2   
2.4 ในแต่ละกลุ่มงานควรประสานกันไม่ใช่งานเรื่องเดียวกันก็โยนภาระให้โรงเรียนรายงานซ้ าๆ  
2.๕ เจ้าหน้าที่บางคนครูไปถามรายละเอียดงานเมื่อมีปัญหาใช้ค าพูดไม่เหมาะสม 
2.๖ ด้านการติดต่อสื่อสารควรให้มีความพร้อม เช่น โทรศัพท์ควรติดต่อได้และเบอร์ติดต่อ  

แต่ละฝ่ายควรพร้อมใช้งานและควรเผยแพร่แก่คณะครู 
3. ควำมคำดหวังของท่ำนที่ต้องกำรให้ส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำประถมศึกษำยโสธร เขต 1  
    ปรับปรุง/พัฒนำในเรื่องใด 
 3.1 สถานที่จอดรถพร้อมหลักคาบังแดดให้เพียงพอ 
 3.2 สภาพแวดล้อม เพ่ิมที่นั่งใต้ร่มไม้ให้มากกว่าเดิม บุคลากรไม่มีที่นั่งพักเวลามีการท ากิจกรรม 
 3.3 ความสะอาดของสถานที่ 
 3.4 ระบบอินเทอร์เน็ต ระบบ smart area เทคโนโลยี 
 3.5 การเงินพัสดุ 
 3.6 การประชาสัมพันธ์ 
 3.7 จัดท าคู่มือการจัดซื้อจัดจ้างที่ใช้ได้จริง/หนังสืออิเล็กทรอนิกส์ 
 3.8 บริการข้อมูลด้านสารสนเทศ 

3.9 การแจ้งข่าวสารต่างๆ อยากให้มีความชัดเจนมากขึ้นกว่านี้ 
3.10 ปรับปรุงการให้บริการของเจ้าหน้าที่และการให้ค าแนะน าท่ีชัดเจน ถูกต้อง 
 
 
 



               สรุปความพงึพอใจของผู้รับบริการ 
ส านักงานเขตพืน้ทีก่ารศึกษาประถมศึกษายโสธร เขต 1 
                 ประจ าปี  2566 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผู้บริหาร
สถานศึกษา

24.6%

ครูสายผู้สอน
45.9%บุคลากรทางการ

ศึกษา
24.4%

กรรมการ
สถานศึกษา

4 %

อื่นๆ
1.10%

จ านวนผู้แสดงความคิดเห็น
จ านวน 2,560 คน

ผู้บริหารสถานศึกษา ครูสายผู้สอน บุคลากรทางการศึกษา

กรรมการสถานศึกษา อื่นๆ

1,258 

146 

325 

452 

256 

มากที่สุด
81%

มาก
10%

ปานกลาง
5%

น้อย
4%

ด้านบริหารงานทั่วไป

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

2,098 

254 99 109 

ด้านวิชาการ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

 

 

 

1,777 
542 

241 
68% 

10% 

22% 

มากที่สุด
72%

มาก
21%

ปานกลาง
7%

ด้านการบริหารงานบุคคล

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

1,881 
502 

176 

มากที่สุด
66%

มาก
20%

ปานกลาง
9%

น้อย
4%

น้อยที่สุด
1% ด้านงบประมาณ

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด

1,728 
483 

213 101 36 

 รวมทั้ง 4 ด้าน  
มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อยท่ีสุด น้อย 

71.75% 18.25% 7.75% 2.00% 0.25%    
  

- ๖ - 



 



- ๗ - 

 
แบบสอบถำมควำมพึงพอใจกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำประถมศึกษำยโสธร  เขต 1 

ประจ ำปี 256๖ 
**************** 

วัตถุประสงค์ 
 1. เพื่อสอบถามความพึงพอใจการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษายโสธร  เขต 1 
ในรอบปีงบประมาณ 256๖ ที่ผ่านมา 
 2. เพ่ือน าผลการส ารวจไปใช้ในการปรับปรุงแก้ไขงานให้มีคุณภาพสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของส านักงาน
เขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษายโสธร  เขต 1 
 3. เพื่อเป็นแนวทางในการแก้ปัญหาการให้บริการของส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษายโสธร  
 
 
 
 

ขอขอบคุณในความอนุเคราะห์ตองแบบสอบถาม 
กลุ่มอ านวยการ 

ส านักงานเขตพ้ืนที่การศึกษาประถมศึกษายโสธร  เขต 1  
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